[bookmark: _GoBack]               Уважаемые жители города Называевска и Называевского района!

     С установлением теплой погоды и быстрым таянием снежного покрова, резко увеличивается количество возгораний. Подавляющее большинство случаев – это результат неосторожного обращения граждан с огнем, а зачастую – просто поджоги. Многие даже не задумываются, к каким последствиям это может привести. Пожары наносят громадный материальный ущерб и в ряде случаев сопровождаются гибелью людей. Лесные и ландшафтные пожары наносят ущерб природной среде, погибают птицы и животные, от дыма задыхаются и страдают люди, сгорают дома и хозяйственные постройки, повреждаются объекты экономики.
Администрация Называевского муниципального района Омской области   предупреждает граждан, должностных и юридических лиц о следующем.

    В соответствии с постановлением Правительства Омской области от 3 апреля 2025 года № 190-П «Об установлении особого противопожарного режима на территории Омской области», с 7 апреля по 7 июня 2025 года на территории Называевского муниципального района Омской области установлен особый противопожарный режим. 
    На период действия особого противопожарного режима запрещается:
    -	разведение костров, использование открытого огня, в том числе сжигание мусора, травы, листвы и иных материалов, а также выжигание сухой травянистой растительности, стерни, пожнивных остатков (за исключением случаев, предусмотренных Правилами противопожарного режима в Российской Федерации, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 16 сентября 2020 года № 1479;
     -	складирование сена, соломы и дров на расстоянии менее 50 метров от мостов, путепроводов, путевых сооружений и путей организованного движения поездов, а также от лесных насаждений, менее 15 метров от оси линий связи, а также в пределах охранных зон воздушных линий электропередачи;
      - 	использование противопожарных расстояний между зданиями, сооружениями и строениями для складирования материалов, мусора, травы и иных отходов, оборудования и тары, для строительства (размещения) зданий и сооружений, в том числе временных, для разведения костров, приготовления пищи с применением открытого огня (мангалов, жаровен и др.) и сжигания отходов и тары;
      -	использование противопожарных минерализованных полос и противопожарных расстояний для строительства различных сооружений и подсобных строений, ведения сельскохозяйственных работ, складирования горючих материалов, мусора, бытовых отходов, а также отходов древесных, строительных и других горючих материалов
      -	посещение лесов гражданами (кроме граждан, имеющих статус добровольного пожарного, граждан, осуществляющих добровольческую (волонтерскую) деятельность в соответствии с законодательством при осуществлении ими мероприятий по обеспечению пожарной безопасности), за исключением случаев, предусмотренных законодательством;
      Эти правила обязательны для соблюдения всеми как в населённых пунктах, так и в природной среде, включая зоны отдыха и прибрежные зоны.    
      Знайте, что нарушение правил пожарной безопасности в лесах и населенных пунктах, повлекшее возникновение пожаров, влечёт за собой не только административную, но и уголовную ответственность! 
      В соответствии с частью 1 статьи 20.4 КоАП РФ нарушение требований пожарной безопасности влечет предупреждение или наложение административного наказания в виде штрафа:
на граждан до 15 тысяч рублей; 
на должностных лиц до 30 тысяч рублей;
на юридических лиц до 400 тысяч рублей. 
В соответствии с частью 2 статьи 20.4 КоАП РФ совершение тех же действий в условиях «особого противопожарного режима» влечет наложение административного штрафа: 
на граждан до 20 тысяч рублей; 
на должностных лиц до 60 тысяч рублей;
на юридических лиц до 800 тысяч рублей.
    При угрозе перехода природного пожара на населенный пункт вызывайте пожарную охрану по телефону 101 или 112.
       Для снижения случаев возникновения лесных и других ландшафтных (природных) пожаров по причине поджогов постановлением Правительства Омской области от 10 октября 2024 г. № 580-п утвержден Порядок выплаты денежного вознаграждения за сообщение достоверной информации о лицах, виновных в возникновении лесных и других ландшафтных (природных) пожаров на территории Омской области. Гражданин, сообщивший в Управление Министерства внутренних дел Российской Федерации по Омской области либо Главное управление Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий по Омской области достоверную информацию о лицах, виновных в возникновении лесных и других ландшафтных (природных) пожаров на территории Омской области, получает денежное вознаграждение в размере 5 000 рублей с учетом суммы налога на доходы физических лиц за каждое сообщение.
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